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Det nye hold
minikonfi rmander

Jesus gik omkring på jorden
Nede i Herodes´ land.

Han fortalte om Guds Rige
Om at være tro og sand.
Vi er juniorkonfi rmander
Mødes her i kirkens rum.

Lytter, synger, be´r og åbner
Bibelens mysterium



Børns religiøse søgen
»Barnets ret til religion« er titlen på en bog, 
som er forfattet af en kendt tysk teolog ved 
navn Friedrich Schweitzer. Bogen er inte-
ressant, fordi man i dag så ofte taler om 
børns rettigheder. Spørger man folk, vil de 
ofte svare, at børn har ret til omsorg, sund-
hed, ting, uddannelse og så videre. Svaret 
giver vi voksne selv. Men børn fungere på 
andre niveauer, som vi voksne ofte helt har 
glemt. For selvfølgelig har barnet brug for 
disse nyttige ting! Det hersker der bestemt 
ikke tvivl om! Men børn forbavses og for-
undres også. De sidder ofte tilbage med 
spørgsmål og tanker, som vi voksne ikke 
altid har et svar på. Barnet søger menin-
gen med livet. Og det gør børn ligegyldigt 
om vi voksne tager snakken med vores 
børn om det eller ej. De beskæftiger sig 
meget med livets store spørgsmål, og ofte 
er det spørgsmål, som på en eller anden 
måde har berøring med det religiøse. Og 
Schweitzers bog tager emnet op, da det er 
et alvorligt og forsømt emne. For man har 
siden 70´erne forsøgt, ikke at indoktrinere 
børn med det religiøse, da man mente, at 
det var et direkte overgreb på dem. Man 
har i disse overvejelser slet ikke taget højde 
for, at barnet har et enormt behov, for at 
få nogle svar på disse eksistentielle spørgs-
mål. Og i stedet har man valgt at gøre re-
ligion til et tabu. Men hvad kan vi voksne 
gøre for at tage disse emner op med vores 
børn? Ja, ofte lader vi som om, at emnerne 
ikke har den store betydning, eller også får 
barnet det svar: »Det ved jeg ikke.« Men 
det er ikke særligt stimulerende med så-
dan et svar. Schweitzer kommer med det 
eksempel, at spørger man sit barn om, 
hvad der sker, når nogen dør, så kommer 
dette svar: »Så er man hos Gud«. Og dette 
svar får man også fra børn, hvor forældrene 
ikke har villet tale om religion. Så det bety-
der altså, at selvom vi som forældre måske 
helt prøver at undgå at »indoktrinere« vo-

res børn med religion, så har barnet allige-
vel på én eller anden måde en forestilling 
om Gud, ligegyldigt om vi så kan lide et 
eller ej. 
Hvor kan man som forældre søge hjælp til 
at give barnet svar? Er man som forældre 
helt på bar bund med det religiøse, men al-
ligevel ønsker at barnet kan få nogle svar. 
Ja, så er man altid velkommen til at tage i 
kirke. Men ikke alle gudstjenester er lige sti-
mulerende for børn. Så derfor kan det være 
en rigtig god idé at tage til familiegudstje-
nester, som i form og længde adskiller sig 
fra den almindelige højmesse. Der er også 
nogen steder tilbud om babysalmesang, 
som ikke kun er stimulerende og godt for 
den lille, men det er bestemt også godt for 
den forælder, som ofte sidder derhjemme, 
og prøver på at få tiden til at gå. Det er rart, 
at komme ud blandt andre, som selv er på 
det samme sted i livet som én selv. 
Vender vi næsen mod boghandlen, så fin-
des der i dag et væld af børnebibler. Når 
der er barnedåb i Voer eller Agersted kirke, 
så får alle dåbsbørn ”Alle børns bibel – det 
største for de mindste” af Johannes Mølle-
have. Men jeg vil også gerne fremhæve en 
anden bog, nemlig »Sigurd fortæller bibel-
historier« af Sigurd Barrett.  Den er rigtig 
god, for den fortæller ikke kun bibelhisto-
rierne, men den giver også et svar på, hvor-
dan historierne skal forstås. Derudover læ-
rer man at synge nye salmer, som Sigurd 
selv har skrevet, og han har sat melodi på 
Fadervor, så den let kan læres. Så kan man 
som forældre måske tænke: Jamen, jeg kan 
ikke læse noder!  Men det er slet ikke nød-
vendigt, da der medfølger en DVD med til 
Bibelen, således, at børnen selv kan følge 
med i den, når Sigurd fortæller historie, og 
synger salmer.  Og »Sigurd fortæller bibel-
historier« er også rigtig god til den travle 
familie, hvor der måske ikke er så meget 
tid og overskud til at læse bøger, så er det 
en oplagt mulighed, at sætte DVD´en på, 

og hygge sammen om bibelhistorierne, for 
man kan sagtens få noget ud af DVD´en 
selvom man er voksen.
Minikonfirmandundervisning er et tilbud 
som henvender sig til børn i 3.-4. klasse. 
Her har børnene mulighed for at lære præ-
sten bedre at kende, og få svar på nogle af 
de mange spørgsmål, der dukker op, og her 
får man aldrig svaret: »Det ved jeg ikke«. 
Men muligheden for at lære et menneske 
at kende som åbenlyst bekender sig som 
kristen, og som er villig til sammen med 
barnet at filosofere over livets store spørgs-
mål og dele bibelhistorier med det. Men 
også forkynde at vi ved dåben føres ind i 
Guds varme, kærlige og livgivende lys. Vi 
lever i det lys, som blev skabt skabelsens 
morgen, og i opstandelseslyset fra påske-
morgen. Som vi synger ved hver eneste 
barnedåb: »dåbens lys er tændt, når livet 
slukkes.« Smukkere kan evighedshåbet 
ikke udtrykkes.

Kathrine Buus Christensen

- en mulighed for
anonym samtale

Hver aften mellem
20.00-02.00

Når livet
gør ondt

Tlf. 70 120 110



Familiegudstjeneste
Som noget nyt vil jeg prøve at holde en 
familiegudstjeneste en hverdagsaften. Vi 
begynder kl. 17.00, og når gudstjenesten 
er færdig giver vi aftensmad til alle. Det vil 
ikke blive en traditionel gudstjeneste, men 
jeg vil i stedet lægge vægt på at formidle 
det kristne budskab i børnehøjde. Jeg hå-
ber, at der vil blive taget vel imod det nye 
initiativ.
Den første familiegudstjeneste finder sted 
den 7. april i Voer Kirke kl. 17.00.
Velmødt til en hyggelig ulvetime.

Kathrine Buus Christensen

Afslutning med minikonfirmander
Palmesøndag den 17. april kl. 10.15 er der 
familiegudstjeneste i Agersted Kirke. Den-
ne gudstjeneste markerer også afslutnin-
gen for årets minikonfirmander, og de er 
sammen med deres forældre særligt ind-
budte til denne gudstjeneste.
Dagen vil blive markeret ved en proces-
sion af børn, der bærer påskeliljer op til 
døbefonten, og af at Agersted kirkes bør-
nekor medvirker.

Fastelavn
Søndag den 6. marts kl. 13.30 er der Fami-
liegudstjeneste i Agersted kirke. 
Herefter slår vi katten af tønden i Rosen-
dalcentret, hvor der serveres fastelavns-
boller m.m.
Arrangementet er gratis for børn.
Vi glæder os til at se prinsesser og pirater, 
konger og klovne og riddere og røvere

Arrangører:
Agersted gymnastikforening

Agersted FDF
Borgerforening
Menighedsråd

Pensionisteftermiddag i 
Voer Kirke – og konfirmandstue
Torsdag den 31. marts kl. 14.00 er der pen-
sionistgudstjeneste i Voer Kirke. Denne 
gudstjeneste er for begge sogne. Efter 
gudstjenesten er der kaffe i konfirmand-
stuen. Begge kirkebiler kører denne dag. 
Velkommen til en hyggelig eftermiddag.

Følgende konfirmeres i Voer Kirke
søndag den 1. maj kl. 10.00
Kristine Bang
Laura Foldal Christensen
Kristina Krogshave Christiansen
Hanne Katrine Djernæs
Christian Kjeldsen Jensen
Kasper Gilbak Jensen
Daniel Byrdal Larsen
Joakim Henning Larsen
Linea Grøntved Larsen
Anne Kristine Møller Mikkelsen
Ida Kragh Neergaard
Mads Gadensgaard Nielsen
Marlene Frimor Nielsen
Tenna Klein Nielsen
Elias Rosenkilde Troelsgaard

Koncert med NABOERNE 
Helge Engelbrecht & Tommy Rasmussen
Sange til Livet i Agersted Kirke, søndag den 20. marts 2011 

Naboerne fra Ansager, Helge Engelbrecht og Tommy Rasmussen, har 
de seneste år sunget deres sange til livet, kærligheden og vore drømme. 
Det gør de også søndag den 20. marts 2011 kl. 16.00, når de optræder 
i Agersted Kirke. »Det glæder vi os rigtig meget til og af flere grunde«, 
lyder det fra Engelbrecht. »Dels har vi ikke spillet i Agersted før, og dels 
er det jo endnu engang i en kirke, det skal foregå. Der sker altid no-
get, når man træder ind i en kirke. Vi har prøvet det mange før, og det 
er altid noget ganske særligt. Stilheden, stemningen og ikke mindst 
akustikken i et kirkerum er oftest suveræn. Nu kender vi ikke Agersted 
Kirke, men det skal nok  blive rigtig godt. Vi kalder vores program for 
SANGE TIL LIVET. Vi er jo som alle andre optaget af livet, som det er 
for os mennesker. Vi skriver og synger gerne om det og prøver på den 
måde at gøre noget ved tingene, også i Agersted.«



Følgende skal konfirmeres i 
Agersted Kirke den 8. maj kl. 10.00
Emma Aabenhus
Mathilde Bach
Benedikte Dam Christensen
Emilie Flauenskjold
Rasmus Nørgaard Gregersen
Katrine Meng
Line Olesen
Natja Vejrum Terp Pedersen
Signe Staal Poulsen
Patrick Theider Skjærlund
Ida Marie Thomsen
Mathilde Thomsen

Alle konfirmander med familie ønskes 
hjertelig tillykke med dagen.

Påskedag d. 24. april er der musikgudstjenester 
i Voer Kirke kl. 9.00 og i Agersted Kirke kl.10.15 
med Pia Fog, sopran.

Pia er diplomuddannet sopran fra Nordjysk Mu-
sikkonservatorium med efterfølgende studier 
ved Sct. Cecilie konservatoriet i Rom, Italien. 
Hun har givet koncerter i ind- og udland, blandt 
andet England, Italien, Tjekkiet og Litauen og 
hun har flere solistiske opgaver bag sig blandt 
andet med Aalborg Symfoniorkester, Aalborg 
Teater samt radio og TV. Pia er medlem af det 
klassisk-rytmiske ensemble MetaMusica, som 
udfordrer og leger med fortolkningsmulighe-
derne for en række rytmiske og klassiske salmer 
i den danske folkekirke.

Musikgudstjeneste 
i Voer og Agersted

Musikgudstjeneste i Agersted 
og Voer kirker skærtorsdag

Skærtorsdag den  21. april er der mu-
sikgudstjeneste i Agersted Kirke kl. 9.00 
og i Voer Kirke kl. 10.30 (bemærk tids-
punkt) med Tine Lilholt, føjte og Søren 
Rasmussen, orgel.

Tine Lilholt:
Tina er musiker og billedkunstner, som 3 
årig begyndte hun at spille musik i bør-
nehaven, og blev opfordret til at tegne og 
male. Det er hun så blevet ved med gen-
nem hele hendes liv, på den ene eller den 
anden måde. 

Det har gennem årene ført til en mu-
siksproglig studentereksamen, håndar-
bejdslærereksamen, ufuldendte studier i 
musikvidenskab, en uddannelse til musi-
kolog, som er en musisk HRD & coachud-
dannelse. 

Tina elsker at skabe billeder og spille mu-
sik, som udstråler skønhed og harmoni. 

Søren Rasmussen:
Søren Rasmussen er organist og korle-
der. Søren er uddannet på Det Kongelige 
Danske Musilkonservatorium med videre 
studier i Paris hos Professor Marie Claire 

Alain. Han arbejdede fra 1986 i Den dan-
ske kirke i Paris, bagefter i Bistrupkirken i 
Hjørring.

Fra 1989 er organist ved Abildgård og 
Fladstrand kirker i Frederikshavn og lærer 
i Vestervig kirkemusikskole.

Tine Lilholt.
Søren 
Rasmussen.



Dåb i Voer kirke
30/11 2010	� Mikkel Ben Hornshøj Pedersen,  

Ålborgvej 577, Flauenskjold  
19/12 2010	� Tonny Thormod Krüger Michaelsen,  

Ingeborg Skeels Vej 4, Flauenskjold
16/01 2011	� Jeppe Dorf Jelsbak, Dannerhøj 4, Flauenskjold
06/02 2011	� Kirstine Isabella Ringgaard Sørensen, 

Ålborgvej 614, Flauenskjold

Begravelse/bisættelse fra Voer kirke
11/11 2010	�� Helmer Rask Christensen, Borgm. 
�	� Hassingsvej 22 st. th., Frederikshavn
04/12 2010	� Jens Møller Jakobsen, Flauenskjoldvej 48, 

Flauenskjold 

Dåb i Agersted kirke
09/01 2011	� Magnus Søndergaard Jakobsen,  

Ørtoftvej 158, Sæby
23/01 2011	 Oliver Glavind, Søråvej 4, Agersted

Begravelse/bisættelse fra Agersted kirke 
19/11 2010	� Hans Ingemann Mortensen,  

Gl. Kongevej 1 st., Agersted
18/12 2010	� Christiane Margrethe Nielsen,  

Græsvangen 15, Agersted
26/01 2010	 Svend Aage Bærentsen, Sæbyvej 22, Asaa

Kirkelige handlinger

En del af kirkebogsføringen sker på 
kirkekontoret i Dronninglund, hvilket har 
betydning for hvordan man skal forholde 
sig ved fødsel, navneændring og dødsfald.

Fødsel: 
Er man ikke gift, men ønsker at få fælles 
forældremyndighed, så skal man aflevere 
en Omsorgs- og ansvarserklæring senest 
2 uger efter fødslen. Vær opmærksom på, 
at bliver den ikke afleveret ved personligt 
fremmøde enten hos sognepræsten 
eller præstesekretæren i Dronninglund, 
men sendes pr. brev, så skal blanketten 

underskrives af 2 vitterlighedsvidner. 
Blanketten kan findes på www.
personregistrering.dk.

Navneændring: 
Blanketter og vejledning findes på: www.
personregistrering.dk, eller udleveres 
på kirkekontoret i Dronninglund eller 
hos sognepræsten. Udfyldte blanketter 
sendes eller afleveres på kirkekontoret i 
Dronninglund.

Dødsfald: 
Ved dødsfald henvender man sig 

almindeligvis til en bedemand, som 
hjælper med de praktiske ting og med 
udfyldelse af dødsanmeldelse, som 
afleveres på kirkekontoret i Dronninglund 
senest 2 hverdage efter dødsfaldet. 
Kirkekontoret kan også være behjælpelig 
med udfyldelse af papirer.

Kirkekontoret i Dronninglund  
har følgende adresse:
Rævdalsvej 5 
9330 Dronninglund
Tlf. 9884 4243

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag kl. 16.00-17.30
Tumlinge mødes hver torsdag kl. 17.15-18.45
Pilte mødes hver torsdag kl. 18.30-20.00
Væbnere mødes hver torsdag kl. 18.30-20.00

FDF-ledere søges!
Efter sommerferien skal vi bruge nye ledere til puslinge og tumlinge 
(6-9 år). Det er ikke en betingelse, at du har været FDF’er tidligere, 
eller at du bor i Agersted. Nærmere oplysning hos Kamma Søndergaard 
(9885 4258) og Flemming Christensen (9885 4801).

Agersted FDF

Klub 96 – for børn
Fra og med udgangen af 2010 har vi valgt at stoppe med børnearbejdet 
i Klub 96. Den 1. marts 1896 blev Agersted søndagsskole stiftet som en 
afdeling af Danmarks folkekirkelige søndagsskoler, og det betyder, at 
dette tilbud har været uafbrudt i vores by i snart 115 år, og mange ledere 
og børn/forældre har i årenes løb fundet vej til missionshuset, som har 
været det faste mødested, og været en del af det kirkelige liv her på 
stedet. For os, der har arbejdet med børneklubben, er det vemodigt at 
stoppe, men det er alligevel med tak og glæde i sindet over mange gode 
oplevelser sammen med børnene i kirke og missionshus.

På ”Klub 96”  ledernes vegne  
Bodil Olesen

Mødekalender

Praktiske oplysninger



Adresseliste
sognepræst 
Kathrine Buus Christensen
Voergårdsvej 26, Voer, 
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14 og email kbch@km.dk
www.voer-agersted.dk  

Kirkesanger 
Bodil Olesen, Tlf. 98 85 41 49

organist 
Alena Jespersen, Tlf. 98 94 22 18

Voer
graver 
Else Pedersen
træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen, tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted
graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Kamma Søndergård, tlf. 98 85 42 58
 
Kirkeværge 
Helge Christensen, tlf. 98 85 40 84 
Mobil 61 54 32 35

Kasserer 
Jane Holm Jensen, tlf. 98 85 49 02

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

stof til næste kirkeblad (juni – juli – 
august) bedes afl everet til sognepræ-
sten senest den 1. maj.

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted sogne.

redaktionsudvalg 
Kirsten Sejlund Jensen, Karin Kirk og 
Kathrine Buus Christensen (ansh.)

Tryk: Basis-Tryk 

 Voer AgersteD
Søndag d. 6. marts
Fastelavn
Matt. 3,13-17

10.15 (K) 13.30 (K)
Familiegudstjeneste

Tirsdag d. 8. marts 19.00
Konfi rmandforældreaften

Torsdag d. 10. marts 19.00
Konfi rmandforældreaften

Søndag d. 13. marts
1. s. i fasten
Matt. 4,1-11

9.00 (K)
Jeanette Geller

Søndag d. 20. marts
2. s. i fasten
Matt. 15,21-28

10.15 (K) 16.00 (K)
Koncert

Søndag d. 27. marts
3. s. i fasten
Luk. 11,14-28

9.00 (K) 10.15 (K)

Pensionistgudstjeneste
Torsdag d. 31. marts 14.00 (K - K)

Søndag d. 3. april
Midfaste
Joh. 6,1-15

9.00 (K)
Jeanette Geller

Familiegudstjeneste
Torsdag d. 7. april 17.00

Søndag d. 10. april
Mariæ bebudelses dag
Luk. 1,26-38

10.15 (K)

Søndag d. 17. april
Palmesøndag
Matt. 21,1-9

9.00 (K) 10.15 (K)
Afslutning med minikonfi rmander

Torsdag d. 21. april
Skærtorsdag
Matt. 26,17-30

10.30 (K)
Musikgudstjeneste

9.00 (K)
Musikgudstjeneste

Fredag d. 22. april
Langfredag
Matt. 27,31-56/Mark. 15,20-39

10.15 (K)

Søndag d. 24. april
Påskedag
Mark. 16,1-8

9.00 (K)
Musikgudstjeneste

10.15 (K)
Musikgudstjeneste

Mandag d. 25. april
Anden påskedag
Luk. 24,13-35

10.15 (K)

Søndag d. 1. maj
1. s. e. påske
Joh. 20,19-31

10.00
Konfi rmation

Søndag d. 8. maj
2. s. e. påske
Joh. 10,11-16

10.00
Konfi rmation

Søndag d. 15. maj
3. s. e. påske
Joh. 16,16-22

9.00 (K)
Jeanette Geller

Fredag d. 20. maj
Bededag
Matt. 3,1-10

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 22. maj
4. s. e. påske
Joh. 16,5-15

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 29. maj
5. s. e. påske
Joh. 16,23b-28

10.15 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører. Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold 
og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – J.P. 
Jensensvej – skolen – Ingeborg Skeelsvej. ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 
Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden senest kl. 16.00 ringer på 
98 86 42 14 (Dybvad Taxi). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden 
gudstjenesten.

guDstJeNester


